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VERBALE  
SEDUTA DEL  17/02/2021   

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 
 
L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 17 (diciassette) del mese di febbraio, la Commissione Consiliare 4ª è convocata dalla 
Presidente Mimma Dardano in modalità telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 
convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9.00 con il seguente ordine dei lavori: 

 

1. Comunicazioni della Presidente; 
2. Confronto fra i componenti della Commissione Consiliare Quattro per la formazione di un 

documento inerente la Proposta di Delibera n. 00081/2021 - Documenti di programmazione 
2021/2023: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa e 

piano triennale investimenti; 
3. Varie ed eventuali. 

 

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore Dott. Pietro Rubellini, la P.O. Direzione del 
Consiglio e Commissioni Consiliari, Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta in streaming.  
 
Alle ore 9.00 sono presenti telematicamente la Presidente Dardano e le Consigliere: Bianchi, Giuliani e Monaco. 
Alle ore 9.01 si connette telematicamente il Consigliere Bocci. 
Alle ore 9.04 si connette telematicamente la Consigliera Sparavigna. 
Alle ore 9.05 si connettono telematicamente i Consiglieri: Di Puccio e Tani. 
 

Alle ore 9.04 si procede all’appello che accerta la presenza dei/delle Consiglieri/Consigliere: 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Mimma Dardano  

Componente Donata Bianchi  

Componente Ubaldo Bocci  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Maria Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

e si apre la seduta alle ore 9.05 essendo presente il numero legale. 
 
Per la segreteria della Commissione Consiliare 4ª è presente Cristina Ceccarini. 
 
Prende la parola la Presidente Dardano per salutare i presenti ed introdurre l’ordine dei lavori.  
La Presidente Dardano sottolinea che obiettivo della seduta è quello di approfondire le tematiche afferenti alla missione 12 
del bilancio, ossia politiche sociali, diritti sociali e famiglia. 
 

Alle ore 9.07 si connette telematicamente la Consigliera Calì. 
 
La Presidente Dardano allega in chat una bozza di Odg al fine di aprire un confronto con i presenti finalizzato a ricevere 
contributi dai medesimi.   
La Presidente Dardano scorre le voci del Dup che compongono la missione 12 per sottolineare che le proposte contenute 
nell’Odg hanno lo scopo di porre l’attenzione su tematiche che, a parere della Presidente, non sono state prese 
sufficientemente in considerazione dal documento contabile. Queste tematiche sono le seguenti: forme e condizioni di 
accreditamento più adeguate per garantire e completare l’offerta di servizi a sostegno della disabilità; stili di vita; 
dipendenze; servizi per genitori separati in difficoltà economica; e infine, interventi per i soggetti a rischio di esclusione 

sociale.  
 
Alle ore 9.11 si connette telematicamente il Vicepresidente Cellai. 
 
Alle ore 9.12 si connette telematicamente il Consigliere Armentano. 
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Chiedono la parola nell’ordine: il Consigliere Di Puccio (propone di inserire nel documento la tematica delle carceri in 
particolare quella riguardante la questione della costruzione della Casa della semilibertà); la Consigliera Bianchi (propone sia 
un’accentuazione della campagna di prevenzione contro la violenza domestica; sia interventi per la salute della popolazione 
minorile straniera). 
 
La Presidente Dardano procede alla lettura del testo dell’Odg proposto. 
 

Si apre un confronto tra i presenti i quali tutti concordano sull’importanza dei temi contenuti nell’Odg.  
 
Il Consigliere Armentano suggerisce di concentrarsi al massimo su uno o due temi proposti per un problema di reperimento 
delle risorse.  
 
Il Consigliere Bocci concorda con quanto dichiarato da Armentano e propone di concentrarsi su uno o due argomenti 
dell’Odg che non hanno trovato ospitalità nel Dup.  
 

La Presidente Dardano risponde che i due temi che non hanno avuto attenzione specifica nel Dup sono quelle riguardanti gli 
stili di vita e le dipendenze. 
 
Il Consigliere Armentano propone che i contributi da dare all’Odg da parte di ciascun commissario siano volti a individuare 
azioni concrete.  
 
Prende la parola la Presidente Dardano per precisare che l’intento dell’Odg non è tanto quello di modificare il Dup poiché 
essendo già stato votato dalla Commissione non è più possibile proporre modifiche. L’intento dell’Odg è pertanto quello di 

proporre una visione su temi che a parere della Presidente Dardano non sono stati sufficientemente attenzionati nel 
documento contabile. 
 
Alle ore 9.58 il Consigliere Armentano si disconnette dalla seduta 
 
La Presidente Dardano si incarica di inviare un un testo dell’Odg modificato che tenga conto di quanto espresso dai 
commissari durante la seduta.  
 

Chiede di intervenire il Consigliere Cellai per dichiarare che l’impianto del documento è condivisibile. 
 
Non essendoci altri interventi, la Presidente Dardano chiude la seduta alle ore 10.05. 
 
Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Mimma Dardano  

Vicepresidente Jacopo Cellai  

Componente Donata Bianchi  

Componente Ubaldo Bocci  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Maria Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24.03.2021.  
 
    La Segretaria                                                                              La Presidente 
Cristina Ceccarini                                                                        Mimma Dardano 

 

                                                                                                                                               


